Zadanie 12.
Dane sg dwie tabele bazy danych: kliencii samochody potaczone relacjg jeden do wielu (patrz
rysunek):

klienci samochody
% 1d - ¥ id
imie marka
nazwisko model
rocznik
moc
nadwozie
st wilasciciel

W tabelach przechowywane sg informacje zgodne z nazwami pol (np. ,marka” — marka
samochodu). Pole id w tabeli klienci oznacza identyfikator klienta i jest kluczem giféwnym w tej
tabeli. Pole id w tabeli samochody oznacza identyfikator samochodu. Pole o nhazwie wiasciciel
w tabeli samochody jest kluczem obcym w tej tabeli i oznacza identyfikator klienta, ktory jest
wiascicielem samochodu. Na potrzeby zadania zaktadamy, ze kazdy samochdd ma tylko
jednego wiasciciela, natomiast kazda osoba moze by¢ witascicielem jednego lub wiecej niz
jednego samochodu.

Zadanie 12.1. (0-1) =
Zapisz w jezyku SQL zapytanie, ktore da w wyniku liste klientow (z id, imionami i nazwiskami)
uporzadkowang alfabetycznie wedtug nazwiska.

Zadanie 12.2. (0-2) =

Zapisz w jezyku SQL zapytanie, ktére da w wyniku liste marek i modeli samochodoéw, dla
ktorych rocznik zawiera sie w przedziale [2010,2020] oraz moc jest wigksza niz 100 KM. Liste
posortuj niemalejgco wedtug nazwy marki i modelu.

Uwaga: Kazda para model i marka w zestawieniu moze pojawic sie tylko raz (nawet jesli jest
kilka samochodow o tej samej marce i modelu spetniajgcych warunki zadania).

Zadanie 12.3. (0-2) =

Zapisz w jezyku SQL zapytanie, ktore da w wyniku liste klientéw z ich id, imionami,
nazwiskami oraz liczbg samochoddéw posiadanych przez kazdego z nich. Lista powinna byc
posortowana nierosngco wedtug liczby samochodow.

Uwaga: uwzglednij, ze niektorzy klienci mogg obecnie nie mie¢ zadnego samochodu (wtedy
trzeba wypisac ich z liczbg samochodow zero)



